

# Polsko klade Ukrajině pro členství v EU podmínku

---

 [tadesco.org/polsko-klade-ukrajine-pro-clenstvi-v-eu-podminku](https://tadesco.org/polsko-klade-ukrajine-pro-clenstvi-v-eu-podminku)

datum: 9. 11. 2023

autor: sofie

čas na přečtení: 2 min.

Polský představitel trvá na tom, že Kyjev musí nejprve vyřešit otázku obětí volyňského masakru.

Kyjev nemá šanci na vstup do EU, dokud nevyřeší otázku exhumace těl Poláků, kteří byli za druhé světové války zmasakrováni ukrajinskými nacistickými kolaboranty, trvá na svém vysoký představitel polského ministerstva zahraničí.

Problémem je exhumace obětí volyňského masakru na bývalém polském území, které je v současnosti součástí západní Ukrajiny. Odhaduje se, že v rámci etnických čistek, které v letech 1943 a 1944 provedli ukrajinští nacionalisté ve Volyni a v Haliči, bylo zavražděno 40 000 – 100 000 Poláků. Masakry provádělo polovojenské křídlo Organizace ukrajinských nacionalistů (OUN), známé jako Ukrajinská povstalecká armáda (UPA), které nacistům opakovaně pomáhalo na okupovaném území vyhlazovat Židy.

*„Podle mého názoru si bez vyřešení této záležitosti může Ukrajina o vstupu do Evropské unie nechat jen zdát, a mnoho Ukrajinců si to již uvědomuje,“* řekl v úterý náměstek polského ministra zahraničí Pawel Jablonski v rozhovoru pro varšavské rádio ZET. *„Proto budeme nadále rozhodně zdůrazňovat, že bez vyřešení této otázky nemůže dojít k dlouhodobému usmíření.“*

Polský premiér Mateusz Morawiecki koncem minulého měsíce oznámil, že v západoukrajinské Ternopolské oblasti byl nalezen masový hrob obětí volyňského masakru. Varšava požádala ukrajinskou vládu o

souhlas s exhumací těl, jejich ohledáním a důstojným pohřbem. Polské ministerstvo zahraničí rovněž vyzvalo ukrajinského prezidenta Vladimira Zelenského k omluvě za masakr – tento požadavek Kyjev označil za „nepřijatelný a nešťastný.“

Vztahy s Varšavou jsou napjaté také kvůli tomu, že Kyjev stále uctívá vůdce OUN, včetně Stepana Bandery, který byl v roce 2010 povýšen na národního hrdinu. Po Banderovi bylo od svržení zvolené vlády podporované USA v roce 2014 přejmenováno několik ulic a náměstí po celé Ukrajině.

Jablonski v úterním rozhovoru uvedl, že se zdráhá stanovit konkrétní podmínky, za kterých by Varšava podpořila vstup Ukrajiny do EU. Každopádně bude spolupráce s Kyjevem obtížná, pokud nebude vyřešena otázka masakru.

Obě země se i nadále střetávají kvůli společné historii, přestože Polsko Ukrajinu v konfliktu s Ruskem důrazně podporuje. Nicméně Varšava bude i nadále pomáhat Ukrajině v obraně, přičemž neshody mezi námi budou prozatím „od probíhajícího konfliktu odděleny“, uvedl v září polský velvyslanec v Kyjevě Bartosz Cichocki.

*Zdroj: [rt.com](https://www.rt.com)*

sponzorováno